
Για τη συνάντηση του ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ με το ΔΣ του Πανελλήνιου Συλλόγου
Εργαζομένων στον ΟΠΕΚΕΠΕ

Την Τετάρτη 8/11 πραγματοποιήθηκε συνάντηση του ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ με το ΔΣ του
Πανελληνίου   Συλλόγου  Εργαζομένων  στον  ΟΠΕΚΕΠΕ  (ΠΣΕ  -  ΟΠΕΚΕΠΕ).  Τη
συνάντηση  απασχόλησε  το  ζήτημα  που  προέκυψε  με  τις  μεγάλες  μειώσεις  στις
προκαταβολές της βασικής ενίσχυσης και την προσπάθεια της κυβέρνησης να ρίξει
την ευθύνη στον ΟΠΕΚΕΠΕ, μιλώντας για “αδικαιολόγητα λάθη” του.

Από  τον  ΠΣΕ  -  ΟΠΕΚΕΠΕ  αναδείχτηκε  ως  βασική  αιτία  για  τις  περικοπές  το
μειωμένο  κονδύλι  της  νέας  ΚΑΠ  για  τη  βασική  ενίσχυση.  Σύμφωνα  με  τους
εκπροσώπους  των  εργαζομένων  οι  όποιες  αστοχίες  στις  πληρωμές  παρατηρούνται
κάθε χρόνο και διορθώνονται το Δεκέμβρη. Για αυτές ευθύνεται κυρίως η ανάθεση
των πληροφοριακών συστημάτων σε ιδιωτικές εταιρίες που ανταγωνίζονται η μία την
άλλη με αποτέλεσμα τις μεγάλες καθυστερήσεις στην υπογραφή των συμβάσεων.

Επίσης, αναδείχτηκαν τα βασικά προβλήματα των εργαζομένων του ΟΠΕΚΕΠΕ που
είναι η υποστελέχωση (μεγάλη μείωση του προσωπικού τα τελευταία 10 χρόνια), οι
χαμηλοί  μισθοί  και  η  ανάθεση  αρμοδιοτήτων  σε  ιδιώτες  ενώ  θα  μπορούσε  να
στελεχωθεί το τμήμα πληροφορικής και να χειρίζεται όλα τα συστήματα. Με αυτόν
τον τρόπο και τα προβλήματα θα ήταν λιγότερα και το κόστος θα μειωνόταν. 

Ο  εκπρόσωπος  της  Πανεπιστημονικής  στο  ΔΣ το  ΓΕΩΤΕΕ που  παρευρέθηκε  στη
συνάντηση  ανέδειξε  την  ανάγκη  να  καταγγελθεί  από  πλευράς  του  ΓΕΩΤΕΕ  η
κυβέρνηση,  που  μπροστά  στη  συσσωρευμένη  οργή  των  αγροτών  για  τις  μεγάλες
μειώσεις, με μπροστάρη τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, επιχειρεί να αποκρύψει
το  γεγονός  ότι  οι  μειωμένες  προκαταβολές  αποτελούν  απόρροια  του  μεγάλου
“ψαλιδίσματος” στη βασική ενίσχυση που φέρνει  η  ΚΑΠ 2023 – 2027 την οποία
ψήφισαν μαζί στο Ευρωκοινοβούλιο ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ το 2020. Πρόκειται για
μειώσεις  που  δεν  θα  αναπληρωθούν  από  τις  πληρωμές  που  ακολουθούν  (πχ
αναδιανεμητική, οικολογικά προγράμματα, εξισωτική, συνδεδεμένες κλπ). Για αυτόν
τον λόγο μπροστά στη σημερινή πραγματικότητα, που είναι αμείλικτη, οι εκπρόσωποι
αυτών των κομμάτων στο ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ (ΔΑΚΕ – ΓΕΚ – ΔΗΣΥ) αναδεικνύουν
δευτερεύουσες, διαχειριστικές πλευρές της όλης υπόθεσης ώστε να θολώνει η βασική,
που είναι  ότι  η νέα ΚΑΠ θέτει  επιπλέον εμπόδια στην επιβίωση του βιοπαλαιστή
αγρότη.

Η  Πανεπιστημονική  στηρίζει  τα  αιτήματα  των  εργαζομένων  του  ΟΠΕΚΕΠΕ  για
κάλυψη όλων των οργανικών κενών με μόνιμο προσωπικό, αυξήσεις στους μισθούς,
να  εξασφαλιστούν  όλες  οι  προϋποθέσεις  ώστε  οι  λειτουργίες  του  οργανισμού  να
γίνονται από τις υπηρεσίες του και όχι από ιδιώτες. Καλεί το ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ να
πάρει συγκεκριμένη θέση υπέρ τους, να μη μείνει μόνο σε γενικόλογες διακηρύξεις.
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